

晚报记者
新春走基层

快递员栾明亮:用心把“年”递给你

开栏的话:为了全面报道全市人民群众欢度节日、享受幸福生活的喜人景象,反映普通群众对美好未来的期盼愿望;宣传节日期间坚守岗位、默默奉献的感人事迹,展现基层干部群众奋发有为、乐观向上的精神风貌,即日起,本报开辟“新春走基层”专栏,连续推出记者来自基层的专题报道,聚焦基层变化,反映民情民意,着力营造喜庆热烈祥和的节日氛围。



栾明亮冒雨送快递 本报记者 马依钊 摄

本报记者 马依钊

“腊月廿四了,快递量还是居高不下,大部分都是网购的年货。”昨日11时,又下起小雨,正在浉河区湖东大道派件的快递员栾明亮有点焦急了,车里全是快件,他挨个拨打电话,询问快件的主人是否在家,物品放在哪里合适。

每天在外奔波至少10个小时,派送100多个快件,三餐都在外面对付,临近春节,部分快递企业已经停止接单,可顺丰快递员栾明亮更加忙碌。他忙着把别人的年货送上门,而自家屋里

置办年货,全靠妻子里外忙活。

早上天不亮就出门,晚上八九点才回家,这几天,栾明亮跟9岁的儿子几乎打不了照面。有时,栾明亮一天能接到好几个儿子打来的电话。说起儿子时,栾明亮停下了手中的活儿,“电话里也没啥大事,就是说想爸爸了,让我好好吃饭,注意身体。我也趁机叮嘱他不要贪玩,认真写作业。”

“我们不放假,可以,你把东西给我吧。”在密集的电话间隙,栾明亮的手机铃声响起,有

位顾客往郑州快递一份文件。说话间,家住合惠园小区的刘先生急匆匆地赶来,将东西交到栾明亮手上,付了快递费。离开前,刘先生连声称谢:“我打了好几个电话,很多快递都不接单了,真是谢谢你啊,解了我的燃眉之急。”

“快递员这个行当虽然琐碎、辛苦,但总是被人需要着,尤其是这种时候,还是很有成就感的。”栾明亮一边清点快递信息,一边对记者说,这种忙碌状态要持续到大年三十,可能年后才有时间调休。

春节假期高速免费

高速交警发布易堵时段路段

信阳消息(记者 马依钊) 昨日,记者从我市高速交警部门获悉,今年春节假期高速公路继续实行免费政策。信阳高速交警支队发布出行提示,提醒市民假期出行选择好时间和路段,错峰出行避免拥堵。

据了解,今年春节高速公路免费时间共7天,自2月4日(除夕)0时~2月10日(初六)24时止,7座以下(含7座)载客车辆通行高速将不收取费用,免费时段以驶离收费站出口时间为准。

信阳高速交警支队发布出行提示,预计易堵高峰时段为2月3日(腊月廿九)和4日

(除夕)是出行高峰时段,节后2月9日、10日为返程高峰,特别是2月10日16时以后是返程最高峰,主要高速公路上下站口易拥堵排队,市民可提前出行,错峰出行。

预计春节假期易堵高速路段为京港澳高速豫鄂省界站、沪陕高速豫皖省界站、大广高速豫鄂省界站出省方向车流量大,易拥堵。此外,根据往年春运通行规律,受竹竿河大桥施工货车绕行影响,沪陕新区收费站、信阳西收费站、罗山收费站、光山收费站,大广寨河收费站车流量大,易拥堵。若出现拥堵,驾驶员需按次序排队等候,

严禁占用应急车道,否则将处以200元罚款,并记6分。

为了方便群众出行,春节期间信阳高速交警支队通过官方微博、微信等多种渠道实时路况播报。高速交警提醒,春节假期市民出行时车辆出现故障或事故时,要迅速打开危险报警闪光灯,车上人员迅速撤离到高速护栏外,如无法自行解决的,迅速拨打信阳高速交警报警电话0376-7670110报警求助。



供水视窗

信阳市供水集团公司主办

青春情暖回家路

市供水公司团委开展春运志愿服务

春节是中国人最重要的传统佳节,无论身在何方,回家过年,阖家团圆的主旋律亘古不变。为了减轻游子归乡的期盼和旅途的艰辛,1月26日清晨,信阳市供水公司团委组织青年团员志愿者在信阳火车站广场开展“2019·青春情暖回家路”春运志愿服务活动,用实际行动温暖返乡的旅客。

“姑娘,帮我倒杯水吧。”“小伙子,谢谢你,我不识字,能帮我看看车票取的对吗?”“请问在哪能寄存行李?”“我需要办理临时身份证,请问在哪能办理?”……在信阳火车站广场上,供水青年团员志愿者们笑靥如花,他们准备了姜汤、水杯、纸巾、便利医药箱等物品,为旅客提供力所能及的帮助,主动为旅客提供行路指引,帮助查看车票与候车时间,为老弱病残孕旅客提拿行李等,同时他们还开展为返乡的旅客送“福”回家活动,在人群中醒目的红马甲成了广场上靓丽的风景。

活动中,发生了一个感人的小故事:一位年轻的母亲带着女儿在信阳站

转车,取票时与女儿走散,焦急慌乱中她找到了供水团员志愿者请求帮助寻找女儿。志愿者们立刻行动起来,翻阅照片寻找女孩的体貌特征,一队分散在火车站各个区域寻找女孩,一队联络车站工作人员调查监控,并安排人员陪伴女士,安抚她,不要着急。十几分钟后,在火车站广场停车场找到了手足无措的小女孩。女士喜极而泣,一再鞠躬感谢志愿者的帮助,大家揪着的一颗心终于放下了,志愿者笑着拥抱着,为母女俩送“福”回家,踏上返乡的旅程。

“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会。实行志愿精神,传播先进文化,为建设团结互助、平等友爱、共同前进的美好社会贡献力量。”这是青年志愿者的铮铮誓言。信阳供水青年志愿者将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为建设和谐信阳谱写青春华章。

(徐 泉)



志愿者为旅客送“福”